

EL BIEN PUBLICO.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Seccion de noticias.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES Del «Diario de Barcelona.»

París 2 de julio.

Poco interés ha ofrecido hoy la política en Versailles. El tema principal de las conversaciones ha sido la disolucion de la Asamblea, emitiéndose varias opiniones. Los diputados de la izquierda esperan que para el día 15 de agosto quedarán despachados todos los asuntos puestos á la orden del día. En caso contrario, se opina que debe pedirse el aplazamiento de las sesiones de los Consejos generales para el mes de setiembre, á fin de que la Asamblea pueda continuar abierta hasta últimos de agosto.

Otros proponen que se hagan vacaciones desde últimos de julio, abriéndose en octubre una breve legislatura. Pero la izquierda está empeñada en la disolucion, y sus diputados se recomendaban la asistencia á la reunion general que hoy tienen. Los periódicos radicales por su parte presentan como próxima la disolucion dentro de un breve plazo; nunca sus periódicos han insistido tanto en atraerse la opinion pública en este sentido.

Sin embargo, se dirigen ménos á la masa del público que á sus correligionarios políticos que forman parte de la Cámara. En efecto, muchos diputados republicanos no quieren sacrificar las tareas más esenciales de la legislatura al gusto de que las elecciones se hagan en noviembre ó en diciembre. En las presentes circunstancias, dicen M. Grevy y sus amigos, hay de por medio el interés del país que es merecedor de mas atencion que el capricho de ciertos políticos que desconfian de salir reelegidos, si hasta el año próximo no se procede á unas elecciones generales.

Todo parece empero indicar que los partidarios de la disolucion, es decir, M. Gambetta y la Union republicana no conseguirán sus fines, pues no podrán evitar que los oradores republicanos presenten enmiendas y pronuncien discursos que prolonguen los debates. Al efecto los jefes de los grupos de la izquierda han acordado promover en breve reuniones especiales de cada grupo para someterles la cuestion pendiente, poniéndoles en el caso de decidirse, así sobre el número de los proyectos de ley que han de discutirse ántes de disolverse la Asamblea, como sobre la oportunidad de dejar toda la latitud apetecible á la discusion de esos proyectos.

Por su parte, la derecha declara que no se opone á la disolucion, sino á que esta se haga precipitadamente, y quisiera que no se verificase hasta la primavera de 1876. La extrema derecha parece hostil á toda idea de disolucion; por lo tanto se cree que la aceptacion de tal ó cual sistema electoral ha de ejercer sobre esto una influencia decisiva en las disposiciones de la derecha.

La extrema derecha, y tambien la derecha moderada, va á reunirse para acordar la conducta que habrá de seguir al discutirse las leyes orgánicas. La extrema derecha se opone unánime á todo proyecto de ley que pueda consolidar la Constitucion del 25 de febrero. Ayer acordó no tomar parte en el debate de la ley sobre los poderes públicos en segunda lectura. Pero en la tercera lectura, encargarán á uno de los suyos que haga en la tribuna una declaracion colectiva, y votarán despues contra la totalidad de la ley.

La Asamblea ha seguido discutiendo el proyecto de ley sobre caminos de hierro; en esta cuestion no se ha dado todavía paso alguno decisivo. Se han desechado muchas enmiendas, pero no se ha votado artículo alguno, y sigue discutiéndose el artículo 2°.

Por su parte los ministros no han tenido mas que un breve Consejo desde que ha regresado M. Buffet, y como es natural, no han tratado sino de los desastres del Mediodía. Se ha acordado que conviene invitar á la Asamblea á que nombre una comision que reuniendo todos los datos, fije la cantidad del crédito necesario. Y solo brevemente han tratado los ministros de la actitud que ha de tomar el gobierno en la segunda lectura de la ley sobre los poderes públicos.

Háblase de un proyectado viaje de la mariscal Mac-Mahon al Mediodía de Francia, acompañándola una dama de su servidumbre, á llevar personalmente auxilios y á dar consuelos á las infelices víctimas de las inundaciones. Las suscripciones van en aumento: las hay abiertas en Inglaterra, Bélgica, Italia y Suiza, y se cree que tambien se abrirá una en Rusia donde son tradicionales las simpatías en favor de Francia. Tambien parece que se abrirán suscripciones en Viena.

En vista de la proximidad de la tercera lectura del proyecto de ley sobre enseñanza superior, la comision ponente se reunió ayer para examinar varias enmiendas. En el artículo 2° admite la adiccion de las palabras: Departamentos, municipios, diócesis y consistorios. En el artículo relativo á los grados, ha desechado una enmienda de M. Lepetit que pedía la continuacion del «statu quo.» Por seis votos contra seis no pudo tomarse acuerdo sobre una enmienda de M. Beaussire, para que se resolviese la cuestion por medio de una ley especial. La comision oirá el sábado al ministro de Instruccion pública.

Ayer pasó por Rouen, en direccion al Havre y á Trouville, el archiduque Alberto de Austria que viaja de incógnito: le acompañan solamente seis personas de su servidumbre. Su viaje no tiene carácter político. El archiduque Alberto, que se dedica con entusiasmo al estudio de las cuestiones militares, viene á descansar y á reponer su quebrantada salud —D.

Marsella 4 de julio.

Las suscripciones en favor de las víctimas de las inundaciones son generales y revelan vivo entusiasmo: esto es tanto mas notable en cuanto el comercio no está muy próspero y las cosechas de este año se han desmejorado. La lista de París, patrocinada por el duque de Magenta, ascendía ayer á ochocientos mil francos. En Marsella se han recaudado ya unos cien mil por la Junta de comercio, la comision departamental nombrada por el prefecto, los periódicos, casinos y cafés. Se hacen cuestaciones continuas, no solo en los sitios públicos, sino tambien á domicilio. Señoras principales de cada barrio irán de casa en casa á recoger las suscripciones del obrero, y las prendas de ropa que se les proporcionen.

Se susurre que el tenor Tamberlick, y la célebre trágica Agar van á dar funciones á beneficio de las víctimas de la inundacion. Pero todo esto aliviará algo el malestar, mas no llenará el abismo de males. Si los muertos han sido tres mil y las pérdidas

ascienden á trescientos millones de francos, no hay suscripciones, ni créditos, ni loterías que alcancen á tanto. Solo el tiempo, el trabajo, las buenas cosechas y la prosperidad pública pueden devolver su normalidad á miles de familias.

Un ex-prefecto, abogado de París, ha pedido autorizacion al gobierno para una lotería nacional, y calcula que habria de dar un resultado de unos ciento veinte millones de francos. El primer lote seria de un lingote de oro, de valor cuatrocientos mil francos.

Hay poblaciones que proporcionalmente han sufrido mas que Tolosa: así por ejemplo Verdun en el Ariège no existe; solo han quedado en pié tres casas y la iglesia. Era un bonito pueblo, de aspecto pintoresco.

Cartas de Tolosa indican que se teme el desarrollo del tífus á consecuencia de la infeccion.

El mariscal Mac-Mahon, en una carta á la duquesa, le ha dicho que las grandes batallas son menos terribles que el teatro de tantas ruinas. Dice que no sabe como podrán repararse tantos infortunios.—F.

Escriben de Berlin con fecha del 19:

El duque de Aumale ha comprado la parte de bosque de Eu que habia tocado al duque de Chartres, de modo que este bosque pertenece al conde de París y al duque de Aumale.

En una carta de Berlin fechada el 18 de junio que publica la «Gaceta de Colonia» se asegura que el príncipe de Bismark declaró ántes de partir para Varzin, no solo á varios diplomáticos extranjeros, sino tambien á sus amigos en conversaciones confidenciales, que estaba decidido á hacer todos los esfuerzos para conservar la paz.»

Por la vía de los Estados-Unidos han llegado á Madrid los siguientes telégramas de la isla de Cuba:

«Habana 11 de junio.—El buque de la marina de guerra española Isabel la Católica conyoyó al barco del Uruguay Puig hasta unas treinta millas de la costa, permitiéndole luego seguir su viaje á donde quisiera su capitán.

No se ha permitido desembarcar aquí á ninguno de los prisioneros que conducía el Puig.

Varios vapores con destino á los Estados-Unidos rehusaron tomarlos á bordo como pasajeros.

Habana 11.—La policia ha arrestado á seis individuos en el momento en que se encontraban falsificando recibos de contribucion y billetes de lotería.

Las viruelas están causando grandes estragos en Ponce, Puerto-Rico.

Los buques de aquella procedencia están sujetos á cuarentena en todos los puertos de las Antillas.»

De «La Epoca:»

Anúnciase por el ministerio de Ultramar que Su Magestad el Rey (Q. D. G.), por real decreto de 11 de junio último, se ha dignado nombrar á don José Martín Herrera, dean de la santa iglesia catedral de Leon, para la iglesia metropolitana y arzobispado de Santiago de Cuba, vacante por fallecimiento de don Primo Calvo y Lope.

Y habiendo sido aceptado dicho nombramiento, se han practicado las informaciones necesarias para hacer su presentacion á la Santa Sede.

En Manzanares la langosta está destruyendo sembrados, olivos, viñas y hortalizas, en términos que deja sumidos en la miseria á infinidad de labradores. Después de algunos años de sequía, este, que se presentaba fértil y hermoso, se ven desaparecer sus cosechas en medio de la aflicción y dolor, y después de los muchos sacrificios hechos para extinguir tan desoladora plaga.

Llamamos, pues, la atención del gobierno en favor de aquellos infelices labradores.

Ayer conferenció con el ministro de la Guerra el general don José de la Concha.

Puede asegurarse que en el bombardeo de Motrico fueron aprovechados los 77 proyectiles que contra la población fueron lanzados desde la fragata «Vitoria.»

La «Gaceta» de hoy publica los siguientes telegramas de guerra:

«Centro.—En telegrama del 3 á las siete y treinta noche dice el general en jefe.—No ocurre novedad en el campo; ayer se dispararon 400 granadas Plasencia contra la plaza y esperamos la llegada del tren de batir para abrir brecha, si antes no se hubiera podido tomar de otro modo.

Segun noticias de comandantes militares de algunos puntos, el grueso de las facciones no está dispuesto á librar batalla delante de Cantavieja, dejando á esta con su guarnición, que por presentados se dice la forman tres batallones y los demás parece se alejan.

Antes de comenzar el bombardeo sobre Bermeo y Motrico, el comandante general de las fuerzas navales del Norte dirigió á los alcaldes de dichos puntos la siguiente comunicacion:

Al titulado general de.....

Cumplimentando órdenes del gobierno de S. M. el Rey don Alfonso XII me propongo bombardear á esa población, y haciéndome intérprete de los sentimientos hidalgos y humanitarios de S. M., concedo un plazo de dos horas para que se puedan retirar todas las personas débiles é inermes.

Dios guarde á V. muchos años.—En la mar, á bordo de la fragata «Vitoria,» á las diez de la mañana, 26 de junio de 1875.—J. de Polo Bernabé.

Parece que la escuadra del Norte continuará hostilizando á los puertos rebeldes de la costa.—(Autorizada.)

Crónica Local.

Siendo de oportunidad estos días, que se celebra el Jubileo del *Año Santo*, y á fin de que nuestros lectores puedan formar cabal juicio de lo que significa, damos á continuación la siguiente descripción:

JUBILEO.—(Religion.) Llámase así á unas indulgencias solemnes que concede el Papa á todos los cristianos. Bonifacio VIII fué el primero que instituyó el Jubileo el año de 1300, el cual se ganaba de cien en cien años, á imitación del de los judíos, que es de cincuenta en cincuenta. El Papa Clemente VI lo estableció cada cincuenta años, para que de él participasen mayor número de cristianos. Urbano VI, considerando que este término era muy dilatado, ordenó que se celebrara cada treinta y tres años, y finalmente, Sixto V lo redujo á veinte y cinco, en cuya forma ha continuado después. Sucede algunas veces que cada Papa, después de su exaltación, concede un Jubileo; por lo demás, los pontífices los conceden en las grandes y extraordinarias necesidades de la cristiandad. La ceremonia

que se observa en Roma para abrir el Jubileo ordinario, que se llama el *Año Santo*, consiste en que el Papa vá á la Iglesia de San Pedro para abrir la puerta llamada Santa, que está cerrada á cal y canto, y solamente se abre en esta ceremonia y con este motivo. Toma pues un martillo de oro, y le da con él tres golpes diciendo: *Aperite mihi portas justitia*, etc., é instantáneamente se acaba de romper ó derribar la mampostería que cierra la puerta, mientras los penitenciaros de San Pedro la lavan con agua bendita; y luego tomando la cruz comienza el *Te Deum*, y entra en la Iglesia con el clero. Tres cardenales legados, que ha enviado el Papa á las otras tres puertas santas, las abren con la misma ceremonia. Estas tres puertas están en las iglesias de San Juan de Letran, de San Pablo y Santa María la Mayor. Su apertura para el Jubileo ordinario de veinte y cinco en veinte y cinco años, se hace siempre en las primeras vísperas de la festividad de Navidad, y al siguiente día por la mañana el Papa da la bendición al pueblo en forma de Jubileo. Espirado el *Año Santo* se vuelve á cerrar la puerta la víspera de Navidad del modo siguiente. El Papa bendice las piedras y la argamasa, pone la primera piedra y también doce cajetillas de monedas ó medallas de plata y de oro, lo cual se ejecuta con la misma ceremonia en las otras tres puertas santas.

En otro tiempo se veía durante el Jubileo gran multitud de gentes que iban á Roma de todos los puntos de Europa; pero hoy día casi no se acude sino de las provincias de Italia, porque los Papas conceden á todos los países católicos el permiso de poder ganar el Jubileo sin necesidad de pasar á Roma.

El *Jubileo de los judíos* se celebra de cincuenta en cincuenta años. Esta palabra viene del ebreo *jobel*, que significa cuerno de macho, porque se usaba de este cuerno para anunciar al pueblo el año del Jubileo, que era un año sabático, en el cual se descansaba, se ponían los esclavos en libertad, y se restituían las posesiones que se habían comprado. Se habla de ello en el capítulo XXV del Levítico, donde se ordena á los judíos contar siete semanas de años, que es decir, siete veces siete que hacen cuarenta y nueve años, y santificar el cincuenta, en el cual debía uno volver á entrar en la posesión de su caudal y en su familia. Los cronologistas no convienen en si este año de Jubileo era el cuarenta y nueve ó cincuenta; pero de todos modos las compras que se hacían entre los judíos no eran para siempre, sino solamente hasta el año del Jubileo. En tal año descansaba también la tierra, y estaba prohibido cultivarla y sembrarla. Los judíos observaron esta práctica con mucha exactitud hasta su cautiverio en Babilonia; pero no la siguieron después, como lo notan sus doctores en el Talmud, quienes aseguran que no hubo más Jubileos en tiempo del segundo templo. Sin embargo de esto, asegura R. Moisés, hijo de Maimon, en su compendio del Talmud, que los judíos han continuado siempre contando sus Jubileos, porque este modo de contar les servía para arreglar sus años y para la celebración de ciertas festividades.

El «Correo Militar» ha publicado las siguientes noticias acerca de la situación y distrito en que se encuentran los cuerpos de infantería del ejército:

Regimientos de infantería.—1 Rey, en el Norte; 2 Reina, id.; 3 Príncipe, Cataluña; 4 Princesa, Norte; 5 Infante, id.; 6 Saboya, el primer batallón en el Norte y el segundo en Cataluña; 7 Africa, el primer batallón en el Norte y el segundo en Cataluña; 8 Zamora, Norte; 9 Soria, el primer batallón en el Norte y el segundo Cataluña; 10 Córdoba,

Centro; 11 San Fernando, Cataluña; 13 Mallorca, Norte; 14 América, Cataluña; 15 Extremadura, id.; 16 Castilla, Norte; 17 Borbon, Cataluña; 18 Almansa, Centro; 19 Galicia, Norte; 20 Guadalajara, Centro; 21 Aragon, id.; 22 Gerona, Norte; 23 Valencia, id.; 24 Bailén, Cataluña; 25 Navarra, id.; 26 Albuera, Centro; 27 Cuenca, id.; 28 Luchana, Norte; 29 Constitución, id.; 30 Lealtad, Cataluña; 31 Asturias, Norte; 32 Isabel II, id.; 33 Sevilla, id.; 34 Granada, Centro; 35 Toledo, Cataluña; 36 Burgos; 37 Murcia, Norte; 38 Leon, id.; 39 Cantabria, id.; 40 Málaga, id.; Fijo de Ceuta, el primer batallón en Cataluña y el segundo en el Centro.

Batallones de cazadores.—1 Cataluña, en id.; 2 Madrid, en id.; 3 Barcelona, en id.; 4 Barbastro, Norte; 5 Talavera, Cuba; 6 Tarifa, Cataluña; 7 Clichana, Cuba; 8 Figueras, Centro; 9 Ciudad-Rodrigo, Norte; 10 Alba de Tormes, Norte; 11 Arapiles, Cataluña; 12 Baza, Cuba; 13 Simancas, id.; 14 Las Navas, Norte; 15 Vergara, Cuba; 16 Antequera, id.; 17 Bejar, Cataluña; 18 Segorbe, Centro; 19 Mérida, Centro; 20 Alcántara, Cuba; 21 Estella, Norte; 22 Alcoles, id.; 23 Santander, Cuba; 24 Reus, Cataluña; 25 Cuba, id.; 26 Habana, Norte; 27 Puerto-Rico, id.; 28 Manila, Cataluña.

Batallones de reserva.—1 Centro: 4 y 5 Norte; 6 Centro; 7, 8 y 9 Norte; 10 Centro; 11, 12 y 13 Norte; 14 y 15 Centro; 17 Cataluña; 19, 20, 21 y 22 Centro; 23 24 y 25 Norte; 26 Castilla la Nueva; 27 Cádiz; 28, 30 y 31 Centro; 33 Castilla la Nueva.

Los filarmónicos de Madrid, Londres y París gozarán, á un mismo tiempo, de las nuevas obras del popular compositor «Emilio Waldteufel,» cuya propiedad para España acaba de adquirir nuestro compatriota el activo é inteligente editor don Antonio Romero, siendo la primera pieza que se ha puesto á la venta en su casa editorial (calle de Preciados número 1) una preciosa tanda de valsos, titulada «*Tout à vous*,» arreglada para piano; de la que ha hecho una lujosa edicion con elegante portada litografiada, que no dudamos alcanzará en España el mismo extraordinario éxito que está obteniendo en estos momentos en las citadas capitales, en donde se ha publicado simultáneamente, y en las que, segun los partes recibidos, las ediciones de ocho y doce mil ejemplares se han agotado en la primera semana.

Mañana á las doce del día tendrá lugar en el salón de las Casas Consistoriales de esta ciudad la venta en pública subasta del edificio ex-convento de San Francisco de Ciudadela, que se halla en estado ruinoso, valorado en venta sin deducción de cargas en 5.800 pesetas, sin considerarle valor en renta.

Hoy tendrá lugar en el vecino pueblo de Villa-Carlos la cueña que días hace venimos anunciando.

De nueve á once de esta noche la banda de música dirigida por el señor Calafat tocará en el paseo de la Esplanada.

Relacion de las reses degolladas en el matadero de esta ciudad desde el día 1.º al 9 del actual, y peso que han tenido las mismas.

Reses.	Número.	Peso.
Dia 1.º		
Carneros.	1	1 kilogramos.
Dia 2.		
Terneros.	3	276 »

Terneros.	2	290	»
Carneros.	9	94	»
	14	660	»
<i>Dia 3.</i>			
Bueyes.	2	494	»
Vacas.	2	336	»
Terneros.	2	168	»
Terneras.	1	84	»
Carneros.	12	145	»
	19	1227	»
<i>Dia 4.</i>			
Terneros.	1	129	»
Terneras.	1	114	»
Carneros.	3	33	»
	5	276	»
<i>Dia 5.</i>			
Vacas.	1	153	»
Terneros.	2	267	»
Carneros.	13	140	»
	16	560	»
<i>Dia 6.</i>			
Terneros.	2	194	»
Terneras.	1	90	»
Carneros.	2	22	»
	5	306	»
<i>Dia 7.</i>			
Vacas.	1	142	»
Terneras.	2	211	»
Carneros.	4	43	»
	7	396	»
<i>Dia 8.</i>			
Vacas.	1	178	»

Terneros.	1	84	»
Terneras.	1	110	»
Carneros.	6	60	»
	9	432	»
<i>Dia 9.</i>			
Terneros.	4	465	»
Terneras.	2	174	»
Carneros.	12	159	»
	18	798	»

Mahon 10 de Julio de 1875.—El Administrador, Ignacio Hernandez.—Conforme.—El Alcalde, El Baron de las Arenas.

Relacion de las especies sujetas al pago de dicho impuesto introducidas en esta ciudad desde el dia 1.º al 9 del actual.

Introduutores.	Especies.	Cantidad.
<i>Dia 2.</i>		
Francisco Fornaris.	Pastas.	21 kg.
Francisca A. de Visa.	id.	18 »
Jacinto Marsella.	id.	21 »
Juan Benejam.	Bacalao.	460 »
Jaime Marqués.	Jabon.	487 »
Pedro Pons Guerrero.	Vino.	1350 »
José Alimundo.	Cerveza.	56 litros.
Vicenta Andreu.	Garbanzos.	350 kg.
Francisco Prats.	Cerveza.	100 litros.
Pablo Pasarius.	Bacalao.	5 kg.
<i>Dia 6.</i>		
Pedro Fábregues.	Trigo.	450 »
Francisco Seguí.	id.	650 »
Cristóbal Villalonga.	id.	750 »

Francisco Olives.	id.	500 »
Antonio Orrac.	Aguardiente.	182 litros.
Cárlos Moll.	Pastas.	40 kg.
Francisco Leon.	id.	21 »
Jacinto Marsella.	id.	21 »
Juan Prieto.	Vino.	209 litros.
Jorge Pons.	Trigo.	1000 kg.
Juan Clar.	Petróleo.	1421 »
Matias Riudavets.	id.	1421 »
Juan Pons Vincent.	Cebada.	520 »
Juan Meliá.	Vino.	42 litros.
Pedro Fábregues.	Habas.	250 kg.

<i>Dia 7.</i>		
Romualdo Estévan.	Vino.	42 litros.
Domingo Cárlos.	Habas.	375 kg.

<i>Dia 8.</i>		
J. Pons hermanos.	Vino.	520 litros.
Romualdo Estévan.	id.	6 »
José Vacarisas.	Trigo.	450 kg.

<i>Dia 9.</i>		
Francisco Picó.	Pastas.	10 »
Sebastian Riudavets.	id.	60 »
José Petrus.	Vino.	30 litros.
Juan Benejam.	Bacalao.	320 kg.
Romualdo Estévan.	Vino.	12 litros.
Antonio Palliser.	Trigo.	500 kg.
Juan Gimier.	Habas.	250 »

Mahon 9 de Julio de 1875.—El Administrador, Ignacio Hernandez.—Conforme.—El Alcalde, El Baron de Las Arenas.

CARTAS Á BENJAMIN.

Querido Benjamin: He leído con sumo gusto tu carta, ó mejor dicho discurso filosófico moral en pró del matrimonio, y no he podido por menos de esclamar; ¡Pobre Benjamin se ha enamorado! Nada me dices siguiendo tu antigua costumbre de ser un tanto reservado, pero en cada uno de los párrafos de tu carta dejas entrever la intensa pasión que te devora.

Continuar la discusión que teníamos pendiente es imposible pues te hallas incapacitado para ello porque como dijo un célebre poeta:

*Tiene el amor ojos de aumento
Y quita la pasión conocimiento.*

Pero antes de hacer punto final en esta cuestión, conviene dejar las cosas en su verdadero terreno; sin duda alguna ó yo no hube de expresarme bien en mi última carta, ó tu no te has fijado en ella. Yo no soy opuesto al matrimonio ni nada hay más lejos de mi ánimo estando frenéticamente enamorado de la rubia encantadora de bella mirada y angelical sonrisa, y á la que no he pedido ya su alabastina mano, por temer á un cierto fruto que abunda mucho en este país y que ella suele prodigar bastante. Pero aparte de esto yo creo que el ser humano está constituido por la unión santificada del hombre y de la mujer. Antes del matrimonio no vemos más que al primero, dotado de la inteligencia y á la segunda, poderosa por la sensibilidad. Después del matrimonio estos dos seres se confunden y unificándose, sus almas vienen á constituir uno solo cuya inteligencia se halla embellecida por el sentimiento, y cuyo sentimiento está fecundado por la inteligencia.

El hombre por sí solo no puede llenar los altos fines que Dios le encomendara.

En el matrimonio en fin es donde podemos encontrar el complemento de la felicidad, siempre que éste reúna las condiciones que tú tan hábilmente trazas en tu carta; pero querido Benjamin aquí está

el *Quid* de la dificultad; pues frecuentemente suele acontecer tocarnos en suerte una mujer que en vez de cuidar de nuestra hacienda y honor, como sus deberes de esposa la imponen se olvida de lo primero y hace muy poco caso de lo segundo.

Pues figúrate que das con una de esas mujeres que para ellas no hay más que la moda, que todo lo subordinan al traje y al tocado, y dispuestas á darte cada día un disgusto si no quieres, ó el estado de tu fortuna no lo permite, acceder á todos sus caprichos; que cuando precipitadamente necesites pegarte un botón, tienes que llamar á la criada ó pegarlo tú como hacíamos en nuestros buenos tiempos de estudiantes, porque sus delicadas manos no pueden ocuparse en trabajos tan triviales. Pues pon por ejemplo que después de más ó menos tiempo de relaciones y cuando creías conocer á fondo á la persona amada, sin haberle podido hallar ni aun un pelo... te casas, y al poco tiempo te encuentro con que todo había sido fingimiento, que vuestros caracteres son enteramente opuestos, y que por lo tanto tu casa habrá de estar convertida siempre en un verdadero infierno.

¿Crees tú que algunos de estos casos y otros más que pudiera citarte se puede ser feliz en el matrimonio? De seguro que no podrás decir que sí.

Resumiendo y para concluir, yo creo que la felicidad está en el matrimonio, pero que es muy difícil encontrar una mujer que reúna todas las condiciones indispensables para cooperar por su parte á la felicidad conyugal. Y esto es tanto más difícil cuanto que el que ordinariamente se casa, es porque está enamorado y el que está enamorado no está en actitud de hacer una buena elección, pues no ve más que al través del prisma de su amor, el cual le hace aparecer todo de color de rosa no hallando más que gracias y encantos en la adorada prenda de su corazón. Esto nos da la explicación de tantos matrimonios desgraciados como abundan por este mundo de Dios.

Hé aquí porque le tengo tanto horror al matrimonio y por lo que te decía en mi anterior que el

hombre debe mirarse mucho antes de dar este paso que es para toda la vida pues si bien encuentran en él alguno la felicidad en pos de la cual todos corremos, otros hallan su completa desgracia.

Nada me dices de esa, apesar de saber cuán grato me es tener noticias de ese bello país del que tan buenos recuerdos conservo; pero ya que tu nada me dices en cambio te voy á dar una noticia que quizá tu ignores, pero que puedes creerla porque es autorizada. A.... tronó cuando nadie lo creía; no hay detalles sobre este asunto, pero creo que hay una primita por medio. ¡Cosas de la vida! Quien lo había de decir cuando los vimos como dos tortolitos dando envidia á cuantos pasaban á su alrededor.

A.... elevado á 2 continúa rodeada de pretendientes á pesar de lo cual no acaba de decidirse. ¿Y D.... cumplió ya su deseo de tirar de los bigotes á cierto doncel?

Supongo que B. no habrá tenido noticias del pollo que tanto le interesaba; tengo interés en que me digas lo que haya sobre este particular.

¿Y de modas que tenemos? Aquí mucha lista mucha alpaca y sombreros á la marinera sin distinción de clases ni de edades, escuso decirte que la *Flaca* y el *Gil Blas* están de enhorabuena.

He oído decir que trata de formarse en esa una sociedad protectora de no se que, pero cuyo distintivo va ser una almeja, *por supuesto labrada*, pendiente de una cinta verde al cuello, procura enterarte por si es cosa que conviene y hay socios corresponsales hace gestiones para ingresar en ella.

Te recomiendo leas una gacetilla que trae la Iberia del 28 del pasado sobre la suerte del caracol.

Se me olvidaba darte la más interesante de las noticias la que indudablemente te ha de producir honda impresión y no poco disgusto. E. ha tenido un gran percance..... pero me avisan que el corro marcha.

A Dios te quiere mucho tu amigo,
Claudio.
X. 9 Julio, 75.

Con el mayor gusto publicamos el siguiente remitido, á pesar de que no tenemos costumbre de dar cabida en nuestras columnas á escritos de personas desconocidas: la viuda en cuestion puede manifestarnos su nombre en la seguridad de que conservaremos el secreto; de lo contrario tal vez nos veamos obligados á no insertar ninguna otra carta que en lo sucesivo nos dirija.

Sr. Director de «El Bien Público.»

Con extrañeza he leído la gaceta que usted en su número de ayer dedica á referir cierta conversacion que tuvo lugar en el paseo de Isabel II entre un jóven y la que suscribe, porque me parece que la vida privada no pertenece al dominio del periódico. ¿Qué le importa al público que yo sea viuda ni que haya un muchacho que me diga chicleos? ¿Qué le importa que yo me ria ó que me ponga seria?

Ademas usted no está en antecedentes y no sabe si yo me reia de las palabras de amor que el jóven me dirigió ó de cosas pasadas que tales palabras me recordaban. Usted se ha metido en camisa de once varas y no entiende por lo visto la aguja de marear de una mujer y sobre todo de una viuda.

A veces se rie una y no porque desprecie las declaraciones amorosas, sino para estimular, para aguijonear, para entusiasmar al apasionado. ¿Qué muger que tenga el corazon sensible, como yo lo tengo, no oye con placer, con delicia, con fruicion las ardientes frases de un galan? ¿Qué viuda no recuerda con alegría los encantos del matrimonio y no piensa en renovarlos? ¡Ay!

¡Si usted supiera cuánto se goza con las palabrerías del amor, que parecen necedades á los que no aman? Usted sin duda no está enamorado, no lo ha estado nunca ó ha sufrido grandes desengaños y por eso procede con tanta frialdad. Enamórese usted busque usted algo bueno, aunque sea una viuda, que algunas hay apetecibles y no lo digo por mí, arrímese, atrévase usted y sabrá lo que es vivir en la gloria. Al escribir esto se me hace la boca agua.

Y sobre todo déjese usted de oír conversaciones que no le importan, no sea indiscreto y yo podré continuar mi conquista, que no es maleja.

La viuda del paseo.

Seccion poética

LOS CELOS.

SONETO.

Rosa purpúrea cuyo esbelto talle
Ufana ostentas en gentil mañana;
Fresca hoy estás, purísima y lozana,
Y eres por tu esplendor, reina del valle.
No quiera el cielo que en tu cáliz halle.
Augurio triste de esperanza vana;
Dementida pasion, sombra liviana
En que de pena el corazon estalle.
Loco de amor por tí, la vida quiero;
O sin tu amor, morir es mi destino;
Celos tengo mi bien del mundo entero,
Orgullo siento por tu amor divino,
Y dichoso y feliz me considero
Al recordar tu rostro peregrino.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Pio I papa y mártir y San Abundio.

CULTOS.

CORTE de Maria.—Hoy se hace la visita á Ntra. Señora

de la Asuncion en Santa Maria.

En la ermita de N. Sra. de Gracia esta mañana despues de la misa usual habrá sermón que dirá D. José Pons Pbro.

En S. Francisco esta mañana á las 9 y media misa mayor en honor del Espiritu Santo con sermón por D. Antonio Orfila Pbro.

En la Parróquia esta tarde despues de Vísperas hará el panegírico del Patriarca S. José D. Jaime Tutzó Pbro. A las 5 y media saldrá la Rda. Comunidad para las visitas del santo Jubileo.

Santo de mañana.

San Juan Gualberto abad fundador y los Santos Felix y Nabor mártires.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 10.

De Ibiza en 2 dias javeque Virgen de Jesus pat. Pedro Escanellas con 6 trips. 3 ps y lastre.

Despachados.

Para Barcelona con efectos y la correspondencia vapor correo Menorca cap D. Antonio Victori con 22 trips.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 4 horas, y 41 minutos de la mañana.
—Pónese á las 7 horas, y 29 minutos de la tarde.

LUNA.—Sale á las 1 horas, y 30 minutos de la tarde.
—Pónese á las 11 horas, y 36 minutos de la noche.

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES EL BIEN PUBLICO.

Madrid 9.—5'5 t.

Mahon 10.—7'16 m.

Dorregaray se ha internado en la Sierra Guara por Boltaña y es activamente perseguido.

**Nuevas instrucciones en r n-
cia (1).**

La Bolsa de Paris se halla impresionada por el temor de la pérdida de la cosecha.

3 p. Interior, 15'45.

Bonos, 17'25.

Exterior, 47'00.

(1) No entendemos este párrafo.

Anuncios.

SOCIEDAD ANONIMA INDUSTRIA MAHONESA.

La Junta de Gobierno en cumplimiento de los artículos 12 de los Estatutos y 8 del Reglamento de la Sociedad, convoca á la general ordinaria de accionistas para el domingo 25 de este mes, á las cinco y media de la tarde, en el local mismo de la fábrica.

Es objeto de la junta que se convoca:

1.º Aprobar el balance del año económico finido el 30 de junio último.

Y 2.º Discutir y votar las proposiciones que se presenten.

Si el espresado dia no asiste suficiente número de accionistas para estar representada la mitad del capital social, conforme exige el art.º 15 de los Estatutos, queda desde hoy convocada nueva junta para el domingo siguiente 1.º de agosto á la misma hora y lugar, en cuyo caso serán valederas las deci-

siones que se adopten, sea cual fuere el número de acciones representadas por los concurrentes.

Para la formacion de la lista de accionistas que debe fijarse el dia 17 del actual, segun establece el artículo 16 del Reglamento, los asociados que hayan de concurrir en representacion de otros podrán entregar sus credenciales al infrascrito secretario calle de San Roque número 4.

Mahon 10 Julio de 1875.—Por acuerdo de la Junta de Gobierno.—El Secretario, Juan Mesa.

LIBRERIA MAHONESA DE PASCUAL HERNANDEZ.

ANUARIO DIDOT.

Repertorio universal del comercio (estadística, banca, industria, administracion) almanaque de las 500.000 direcciones sale á luz desde el siglo XVIII.

El Anuario Didot es desde hace muchos años un libro de incesante consulta para los Comerciantes de todas las partes del mundo y está hoy dia tan estendido que no solo las personas dedicadas al Comercio, á la Banca, á la Fabricacion, ó á cualquier empresa mercantil, profesion ó arte, sino tambien todas las que viven la vida activa de relaciones con el mundo exterior hacen de él un uso constante.

Este hecho, que bastaria á probar lo acertado del pensamiento que dió origen á este vasto «Repertorio,» cuando la comprension de su utilidad no fuese, como es, á todas luces evidente, incita á la empresa á trabajar cada año con mayor ahinco á su perfeccionamiento, como puede verse comparando las ediciones sucesivas sobre todo desde mediados de este siglo.

El anuncio va escrito en francés como lenguaje general en el comercio; pero se admiten inserciones en todos los idiomas. La seccion española está en francés y en español.

Observaciones que deben ir en la póliza:

1.º Las que gusten hacer acerca las noticias contenidas en el Anuario para su correccion inmediata.

2.º La insercion que desee conste en el Repertorio del Comercio (Anuario Didot) respecto á la profesion ú operaciones del establecimiento:

3.º Si se quiere poseer el Anuario, espresando el número de ejemplares, y si se prefiere la edicion del año presente ó la del Próximo 1876.

Precio de la insercion por tres años: 75 pesetas pudiendo ocupar hasta cuatro líneas.—Cada línea demás 12 pesetas.

Las inserciones se enviarán al cobro antes de la impresion.

Precio del Repertorio: Dos grandes tomos conteniendo cerca de 4000 páginas encuadernados aparte, encuadernacion especial 40 pesetas.

Para mas explicacion dirigirse al representante de esta, Pascual Hernandez «Libreria Mahonesa.»

Casino Circo Industrial.

FUNCION EXTRAORDINARIA PARA OHY DOMINGO 11 DEL CORRIENTE.

1.º Sinfonia.

2.º El drama en 3 actos y en verso titulado

EL GRAN JUSTICIA DE ARAGON.

3.º Seguirá un cuadro al vivo representando una escojida escena histórica.

Dando fin con baile de sociedad.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.